

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 256 (6899) | Среда, 22 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

О государственном гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы советского строя, и не выражает социалистической сущности советского государства, Совет

Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности советского строя.
Утвержден следующий текст нового государственного гимна.
(Текст гимна на второй странице).

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ИЗВЕРГАМ!

СМЕРТНАЯ казнь через повешение — таков приговор военного трибунала 4-го Украинского фронта по делу о трёх немцах — фашистских палачах Лангхельде, Рице, Редлаве, и об их пособнике, изменнике Родине Буланове. Горькими аллюзиями встретили справедливый приговор советские граждане, переполнившие в Харькове зал суда.

Жители Харькова испытали все ужасы немецкой оккупации. Им знакомы те места, которые немецко-фашистские мерзавцы превратили в чудовищные могилы для десятков тысяч мирных, ни в чём не повинных советских людей. Им знакомы улицы, на которых висели поешенные немецко-фашистскими мерзавцами советские граждане. Им знакомы дома, где немецко-фашистские мерзавцы сжигали живьём раненых военнопленных красноармейцев.

Вместе с населением Харькова весь советский народ единодушно одобряет, с удовлетворением приветствует приговор военного трибунала в Харькове. Это поистине приговор совести, разума и справедливости советского народа. Нельзя терпеть, чтобы в живых оставались, чтобы жили среди людей отвратительные двуногие твари, совершавшие преступления, для которых нет исчерпывающего названия в человеческом слове.

«Наш народ не простит этих преступлений немецким извергам. Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния!» — указывал товарищ Сталин.

Приговор вынесен тем четверым преступникам, которые находились на скамье подсудимых. Их вина полностью установлена для каждого в отдельности. Каждый из них лично и непосредственно участвовал в неистовых зверствах над советскими людьми, в отравлении газом «душегубок», в расстрелах, в применении нечеловеческих пыток.

Приговор относится и к тем палачам высшего ранга, которые шока, до поры до времени, ещё остаются на свободе и продолжают свою преступную деятельность. Обергруппенмерзавец Дитрих и просто группенмерзавец Симон, командиры дивизий СС, бесчинствовавших в Харькове, полностью уличены материалами судебного следствия в позорных разбойничьих преступлениях, караемых смертной казнью через повешение. До них дойдёт черёд.

На скамье подсудимых в Харькове были еще главные разбойники. Главные ещё продолжают творить свое чёрное дело. Суд непрерываемо установил фактами и документами, признаниями подсудимых и показаниями свидетелей, что исполнение преступных приказов гитлеровского правительства и верховного командования германской армии отнюдь не было механическим, вынужденным. Нет, Лангхельд, Рице и Редлава — это бездушные палачи, которые с разбойничьим рвением, проявляя инициативу изощрённых садистов, выполняли преступные приказы своего начальства, гитлеровской бандитской клики. Все они — от генерала-бандита до ефрейтора-бандита — несут сполна ответственность за чёрные свои злодеяния. Значение Харьковского процесса в том, что он перед всем миром ещё раз раскрыл звериное, мерзостное лицо гитлеровской армии и доказал, что она должна быть уничтожена, как несовместимая с самим существованием человечества.

Лангхельд, Редлава, Рице типичны для всего командного состава гитлеровской армии при всём различии их воинских званий, их служебного положения, их происхождения. Они — уголовные преступники из одной гитлеровской банды. Они — участники неслыханных злодеяний. Это они избивали до смерти советских женщин, это они расстреливали советских людей на краю могилы, их руки обгажены кровью невинных детей. Это они вынуждали жестокими побоями ложные показания, это они по подложным спискам расстреливали рабочих.

Судебный процесс в Харькове документальными неопровержимыми данными установил, что массовое истребление мирного советского населения было задумано, подготовлено правящими кругами германской фашистской партии и верховным командованием гитлеровской армии. На службу этому чудовищному плану массовых убийств была поставлена пропаланда преступного учения о «высших» и «низших» расах, для совершения этих страшных злодеяний обучали специальные кадры палачей и, наконец, для этой же цели была задумана и в массовом производстве изготовлена «душегубка» — газовый автомобиль, нечеловеческое, дьявольское изобретение, до которого дойти, додуматься могли только люди, павшие ниже диких зверей.

Массовое применение «душегубок» в местах временно захваченных фашистско-немецкими мерзавцами, полностью доказано, установлено, преступники названы по имени! Обер-бандит Хейниш выступавший по данному делу в качестве

бок» производится по прямому указанию кровавого главаря фашистской банды Гитлера.

В газовых автомобилях уничтожались фашистскими палачами малые дети, уничтожались только потому, что это — советские дети. В газовых автомобилях уничтожались мирные граждане — женщины, старики и только потому, что это — советские люди. Немецко-фашистские мерзавцы предпринимали массовые убийства военнопленных красноармейцев. И это потому, что красноармейцы — сыны советского народа.

Страшные, незабываемые, леденящие кровь картины прошли перед судом. Сама немцы — подсудимые и свидетели — обстоятельно рассказали о том, как хладнокровно и систематически были замучены насмерть многие тысячи плененных красноармейцев в лагерях, как немцы сожгли в Харькове госпиталь с тяжело ранеными советскими бойцами. Сотни, тысячи советских людей гибли в огне, гибли от удущения газом, гибли от нечеловеческих пыток и побоев, от зверских истязаний.

Эти зверские преступления — выражение разбойничье-людоедской политики истребления не немецких народов. Это не садистские эксцессы отдельных озверевших немцев. Это программа, это гитлеризм в действии. Это не только наглое бандитское надругательство над постановлениями международных конвенций, требующих охраны жизни и законных интересов мирного населения, требующих гуманного отношения к военнопленным, это не только надругательство над принятыми и установленными законами войны, это — попрание, это — издевательство над человеческой совестью, над справедливостью, над нормами элементарной морали, над всем человечеством.

Гитлеровская разбойничья банда, надеясь на свою силу, поспешила «освободить» себя от ответственности, от преследования и наказания. Они хотели доказать, что не для них писаны законы. Нет, вопреки их воле законы ведения войны, признанные культурным человечеством, существуют независимо от того, признают их или не признают уголовные преступники, кровавые бандиты. Есть справедливость. Есть совесть народов и, главное, есть сила, более могучая, чем сила гитлеровской военной машины. Есть сила, неиссякаемая, непреодолимая, которая может обеспечить, уже обеспечивает и обеспечит торжество справедливости и чести и осуществление сурового возмездия.

Эта сила — Красная Армия, которая громила немцев под Москвой, под Сталинградом, на Днестре и будет громить гитлеровские орды до полного их разгрома. Эта сила — армии наших союзников. Эта сила — бурный протест всех свободолюбивых народов, требующих беспощадной кары для преступников. Эта сила — гнев поработанных народов, гнев, разжигающий партизанскую войну, народно-освободительное движение в тылу гитлеровской армии.

Процесс в Харькове показал, что измученные народы Европы дождутся и скоро дождутся часа расплаты над всей гитлеровской бандой. Уже сбываются и ещё сбудутся в полной мере пророческие слова товарища Сталина, который сказал: «Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать карающей руки замученных народов».

Никуда не скроются гитлеровские бандиты. Даже на краю света достигнет их карающий меч правосудия. Немцы — преступники предстанут перед советским судом за преступления, совершенные на оккупированной советской территории. Их судили по советским законам. Советский суд справедлив. Он предоставил подсудимым все средства защиты. Но что могли сказать эти преступники? Они умолкли, они застыли в животном страхе перед силой закона.

Процесс проходил гласно и публично. Приговор, провозглашённый судом советского народа, краток и ясен: смерть через повешение. Иного приговора и не ожидал советский народ. Героическая борьба Красной Армии, её воинское мастерство, её беззаветное мужество доставили презренных преступников на суд советского народа. И сила нашей Красной Армии, могучая сила советского народа — залог того, что не уйдёт от беспощадной кары ни один фашистский мерзавец, посягнувший на свободу, на честь советского народа, не уйдёт ни один убийца советских мирных людей — женщин, стариков, детей, не уйдёт от лютой смерти ни один немец-зверь, сжигавший пленных раненых красноармейцев, моривший их голодом в лагерях смерти. И не уйдёт от ответа вся гитлеровская армия, вся гитлеровская Германия, которая падёт под мощными объединёнными ударами союзников с востока, запада и юга.

Близится час победы, близится и час полного возмездия!

Смерть немецким захватчикам, смерть фашистским извергам!

Телеграмма тов. В.М. Молотова коллективу работников АТЗ

В связи с выпуском тысячного трактора, коллектив Алтайского тракторного завода получил от Заместителя Председателя Совнаркома Союза ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова следующую телеграмму:

Поздравляю с выпуском тысячного трактора алтайцев, желаю дальнейших успехов.

Молотов.

Тысячный трактор

Многолюдно было вечером в празднично разукрашенном термобруском отделении цеха, где начальником тов. Арефьев. Туда 19 декабря на митинг, собрались работники Алтайского тракторного завода, строители и монтажники, чтобы отметить два крупных события, подготовленных работниками завода и стройки в качестве подарка товарищу Сталину ко дню его 64-летия.

С большого конвейера завода сошёл тысячный трактор. Окончены работы по монтажу турбогенератора № 3.

На голом месте, в степях Алтай построены и пущены в короткий срок новый, оснащённый современной техникой, завод, выпускающий столь необходимые нашему народному хозяйству машины и запасные части. В невиданно сжатый срок, в 15 дней, в труднейших условиях смонтирован сложнейший турбоагрегат, увеличивший мощность энергетической базы завода в несколько раз.

Успех этот объясняется тем, что коллектив рабочих, инжене-

ров, техников и служащих завода и стройки в своей повседневной практической работе неустанно руководствовался мудрыми указаниями великого вождя и учителя товарища Сталина.

На митинге единодушно был принят текст телеграммы товарищу Сталину.

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников завода обязался досрочно выполнить декабрьскую программу.

20 декабря состоялось собрание партийно-хозяйственного актива тракторного завода, на которое были приглашены партийные и советские руководители двенадцати близлежащих районов, а также директоры МТС и совхозов. На этом собрании обсуждался вопрос о выпуске запасных частей для тракторов и сельхозмашин.

Партийно-хозяйственный актив АТЗ взял дополнительные обязательства по производству запасных частей для ремонта тракторов и сельхозмашин Алтайского края.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 декабря

В течение 20 декабря южнее НЕВЕЛЯ наши войска, продолжая развивать наступление, заняли более 70 населённых пунктов и среди них МАЛАШЕНКИ, ЗАГОРЯНЫ, КОЖЕЯКИ, ПОЛУЯНОВО, КАЛЬЦЫ, ГРИБУЛИ, ПРИВАЛЬНИ, ВЕРЕЧЬЕ.

В районе КОРОСТЕНЯ наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

Юго-восточнее КИРОВОГРАДА наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 19 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 27 самолётов противника.

Южнее Невеля наши войска продолжали наступление. Под ударами советских войск противник отступает, бросая большое количество вооружения и боеприпасов. Сегодня наши войска заняли более 70 населённых пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточённом бою разгромили эту группу противника. На поле боя осталось до 1.500 убитых немецких солдат и офицеров противника. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою только за один из этих пунктов истреблено 300 гитле-

80 пулемётов и большой обоз с военным имуществом. Взято значительное число пленных.

В районе Коростеня противник, силами пехоты и танков, атаковал наши позиции. Ценою больших потерь немцам вначале удалось ворваться в один населённый пункт. Наши части перешли в контратаку и в результате ожесточённого боя отбросили противника. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов и 15 сгоревших немецких танков. К исходу дня противник вновь возобновил атаки, но, потеряв ещё 12 танков, был вынужден отойти на исходные позиции.

(Окончание см. на 2 стр.)

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Друзьбы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового государственного гимна принята музыка композитора
АЛЕКСАНДРОВА А. В.
Ноты к музыке гимна будут опубликованы особо.
Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится
с 15 марта 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

Юго-восточнее Кировограда немцы, подняв крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросали их в контратаки. В одном районе противник ввёл в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Немецкие танки были встречены огнём нашей артиллерии и подразделений бронетанков. Завязался ожесточённый бой, исход которого решили советские танкисты, нанеся врагу внезапный удар с фланга. Немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным, наши части уничтожили 1.300 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника.

Советская авиация, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наносила удары по скоплениям немецких войск. В течение дня наши лётчики уничтожили и повредили до 20 немецких танков и самоходных орудий, более 200 автомашин и поезда с военными грузами, взорвали 3 склада боеприпасов, 40 железнодорожных вагонов и подавили огонь до 30 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Партизанский отряд действующий в Крыму, 8 декабря внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в районном центре. В результате стремительного удара партизаны выбили противника из населённого пункта, уничтожив в бою 180 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты взорвали склад горючего и склад боеприпасов, захватили 8 пулемётов, несколько десятков винтовок и автоматов, много боеприпасов и продовольствия. Партизаны другого крымского отряда отбили из противотанковых ружей обили немецкий пикирующий бомбардировщик. Самолёт и лётчики сгорели.

Пленный обер-ефрейтор 4 роты 10 немецкого егерского батальона Курт Эрдман рассказывал: «Наш батальон насчитывал 1.100 человек. Это были отборные сол-

даты, специально подготовленные для зимних боёв. Однако командование было вынуждено ввести нас в дело летом, чтобы заткнуть одну из многих дыр. За время летних боёв батальон три раза получал пополнения и тем не менее он в настоящее время имеет весьма жалкий вид. В батальоне осталось всего лишь 86 человек. Им командует опытный лейтенант Блюм, которому в начале войны не доверяли бы и завода. Лучшие солдаты батальона похоронены близ станции Поньри, на берегах Десны, Днепра и Припяти. Оставшиеся в живых не хотят бессмысленно погибать. Мы убеждены, что война проиграна и не можем понять, почему от нас требуют новых жертв. При отступлении из района Тросна нам говорили, что на Десне русские будут остановлены. Отходя к Днепру, офицеры уверяли, что мы там будем зимовать под защитой исключительного мощного «восточного вала». Однако на Днепре мы тоже не удержались и откатились к реке Припять и далее. Наш батальон тает с каждым днём так же, как тает и вся немецкая армия на необъятных просторах России».

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские захватчики убили многих мирных жителей посёлка Брагин, Полесской области. Гитлеровские палачи расстреляли Александра Лесенку — отца четырёх бойцов Красной Армии и всю его семью: жену, трёх дочерей и внука. Чудовищные злодеяния совершили немцы и в селах Брагинского района. Они опустошили ряд деревень, а население угнали в фашистскую невольницу или расстреляли. Из села Маложин гитлеровцы угнали на каторгу в Германию 192 человека. Фашистские изверги сожгли живым колхозницу Ульяну Плющай, расстреляли Икатию Черненко, Ивана Грищенко и других жителей села. Немцы сожгли в Маложине 156 жилых домов колхозников, а также сожгли колхозный клуб, здание неполной средней школы, две конюшни, скотный двор и весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, веялки и молотилки.

Награждение чехословацкими орденами и медалями генералов, офицеров и бойцов Красной Армии

За боевые заслуги в войне против гитлеровской Германии и за содействие формированию и боевой подготовке чехословацких воинских частей в СССР президент Чехословацкой республики награждал орденами и медалями следующих генералов, офицеров и бойцов Красной Армии:

Орденом «Чехословацкий военный крест 1939 года» награждены маршал Советского Союза А. М. Василевский, генерал армии Н. Ф. Ватутин, генерал армии А. В. Хрулев, генерал-полковник Ф. И. Голиков, генерал-полковник К. С. Москаленко, генерал-лейтенант Д. Т. Козлов, генерал-лейтенант П. С. Рыбалко, комиссар Государственной Безопасности Г. С. Жуков, генерал-майор танковых войск А. П. Панфилов, генерал-майор Г. М. Зайцев, генерал-майор П. М. Шафаренко, генерал-майор В. Н. Евстигнеев, генерал-майор А. П. Пилипенко, генерал-майор П. П. Авденко, генерал-майор А. И. Баринин, генерал-майор интендантской службы С. В. Агинский, гвардии полковник Г. Н. Егоров, гвардии полковник Н. В. Билютин, полковник Л. З. Певзнер, полковник Д. А. Фёдоров, полковник Н. Г. Загоскин, майор танковых войск М. П. Чугунов, майор Государственной Безопасности П. И. Камбулов, майор Государственной Безопасности Л. П. Александров, гвардии капитан И. А. Гончаренко, капи-

тан Государственной Безопасности И. Т. Мишин, капитан Государственной Безопасности В. Н. Тонаренко, гвардии старший лейтенант И. С. Бодрядин, лейтенант Н. А. Мутли, гвардии красноармеец Ф. В. Виноградов, гвардии красноармеец В. Е. Волчихин, гвардии красноармеец А. Г. Илюхин.

Чехословацкой медалью «За храбрость» награждены гвардии старший лейтенант А. И. Степанов, старшина М. И. Чубаров, гвардии старший сержант А. М. Маряхин, гвардии сержант Л. А. Савинов, сержант В. М. Килик. 20 декабря президент Чехословацкой республики г-н Бенеш лично вручил «Чехословацкий военный крест 1939 года» упомянутому СНК СССР по формированию чехословацких воинских частей комиссару Государственной Безопасности Г. С. Жукову и начальнику отдела внешних сношений НКВД генерал-майору В. Н. Евстигнееву.

Ввиду отсутствия остальных награждённых в Москве, г-н Бенеш передал чехословацкие ордена и медали Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову для последующего вручения их награждённым.

На церемонии вручения и передачи орденов в Кремле с советской стороны присутствовали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, за-

меститель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук, посол СССР при правительстве Чехословакии тов. В. З. Лебедев, генерал-полковник авиации В. А. Никитин, генерал-полковник танковых войск Я. Н. Федоренко, генерал-полковник артиллерии Н. Д. Яковлев, генерал-майор А. А. Грызлов, ответственные сотрудники Наркоминдела — Н. Г. Пальгунов, В. А. Зорин, Б. Ф. Подцероб, Г. И. Фомина.

С чехословацкой стороны присутствовали посол Чехословацкой республики в СССР г-н Эд. Фирлингер, начальник кабинета президента г-н Я. Смутный, начальник информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант чехословацкой армии А. Нижборский, член чехословацкого государственного совета г-н В. Врбенский, командующий чехословацкими воинскими частями в СССР генерал Я. Краохвила, начальник чехословацкой военной миссии в СССР генерал Г. Пика, командир первой отдельной чехословацкой ордена Суворова второй степени бригады в СССР генерал Л. Свобода.

Президент Чехословацкой республики г-н Эд. Бенеш и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов обменялись речами.

Речь президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

Господин комиссар, господа, я счастлив, что могу сегодня передать вам от имени Чехословацкой республики ордена наших военных отличий — «Чехословацкий военный крест» и чехословацкую медаль «За храбрость». Эти ордена выражают не только наше восхищение храброй Красной Армией, не только наше восхищение и оценку вашей военной деятельности, но и искреннюю благодарность и громадное уважение нашего народа, до сих пор страдающего под игом жестокой власти нацистов.

Мы все, наши солдаты и весь наш народ, в течение ряда лет с затаённым дыханием следили за действиями и достижениями Красной Армии. Период отступательных боёв летом 1941 года, зимние наступления 1941, 1942 и 1943 годов, героическая оборона Ленинграда и Сталинграда, и, главное, летнее и осеннее наступления этого года показали и показывают всему миру в настоящем свете великодушные достоинства совет-

ского солдата — храбрость, выдержку, скромность, преданность Родине, дисциплинированность, его высокие моральные качества, военное искусство советских военоначальников: всё это рассеяло сказки о непобедимости немецкой армии.

Эти ордена выражают также нашу благодарность за помощь и заботу, которые вы оказали нашей военной части, находящейся на территории Советского Союза. Эти ордена выражают и подкрепляют дружбу наших народов и государств, дружбу, которая уже была скреплена лучшими сынами наших народов вместе пролитой кровью за великие идеалы человечества в битве под Харьковом. Эта дружба вновь скреплена моим теперешним обещанием и будет длиться во всё послевоенное время.

Наша великая общая беспримерная в истории человечества борьба против зверства, бесчеловечности, агрессии и деспотизма, борьба за цивилизацию, равенст-

во, человеческие права и свободу, неудержимо близится к концу и будет завершена славно и победоносно. Она может ещё потребовать от нас всех большого напряжения сил и больших жертв, прежде чем нацистская Германия будет разбита. Но нацистская Германия должна быть и будет разбита. И это будет скоро. А потом наступит день расплаты и наказания виновных, а для наших многострадальных народов — новый, крепкий и продолжительный мир.

Ещё раз благодарю Вас, господин комиссар, ваше правительство и советских офицеров, за помощь, которую вы оказали нашей воинской части на вашей территории, и желаю вам дальнейших успехов вплоть до окончательной победы над фашистскими захватчиками и счастливого возвращения ваших солдат к их семьям после окончания войны.

Да здравствует Советский Союз и его храбрая Красная Армия!

Речь Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова

Господин президент, Вы наградили военными орденами Чехословацкой республики генералов, офицеров и бойцов Красной Армии за боевые заслуги в войне против гитлеровской Германии, а также тех наших командиров, которые непосредственно содействовали успешной организации боевой подготовки чехословацкой воинской части на территории Советского Союза. Красная Армия, её бойцы и командиры ведут под руководством великого вождя Маршала Сталина свою славную и непреклонную борьбу за освобож-

дение своей Родины от немецких захватчиков, тесня врага и ломая все препоны на пути своего наступления. Наша армия борется вместе с тем за свободу и независимость всех народов, попавших под ярмо гитлеровской оккупации. Она выполняет и выполнит до конца свои задачи в деле оказания помощи по восстановлению свободы и независимости и для чехословацкого народа. Заключённый между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор скрепил дружбу наших народов на долгое время. Этот договор во-

многую послужит сплочению сил наших народов в войне с общим врагом и нашему тесному дружественному сотрудничеству в послевоенной Европе.

Принимая сегодня от Вас, господин президент, ордена Чехословацкой республики для вручения их награждённым генералам, офицерам и бойцам Красной Армии, я благодарю Вас лично, а также правительство Чехословацкой республики от имени Советского правительства и от лица награждённых.

Посещение президентом Чехословацкой республики г-ном Эд. Бенешем выставки образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев

Пребывающий в Москве президент Чехословацкой республики д-р Эд. Бенеш посетил выставку образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев (1941—1943 гг.).

Г-н Эд. Бенеш прибыл на выставку в сопровождении заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука, посла Чехословацкой республики в СССР г-на Эд. Фир-

лингера, начальника кабинета г-на Эд. Бенеша г-на Я. Смутного, начальника информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-на Я. Крауса, члена чехословацкого государственного совета г-на В. Врбенского, генерал-лейтенанта Чехословацкой армии А. Нижборского, командующего чехословацкими частями в СССР генерала Я. Краохвила, и, о. заведующе-

го протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фомина, начальника чехословацкой военной миссии в СССР полковника Г. Пика и др. Гости осмотрели экспонаты выставки как на открытой площадке, так и в павильонах. Объяснения давал начальник выставки генерал-лейтенант Р. Хмельницкий. Осмотр продолжался свыше двух часов.

Шире социалистическое соревнование за образцовую подготовку тракторного парка к весеннему севу

О выполнении плана ремонта тракторов IV-го квартала 1943 г. МТС Мамонтовского района

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 21 декабря 1943 года

Крайисполком и крайком ВКП(б) отмечают, что председатель Мамонтовского райисполкома тов. Разуваев, секретарь райкома ВКП(б) тов. Щербаков, зав. райзо тов. Кошкар в результате повседневной помощи МТС района в организации ремонта тракторов вместе с руководством и рабочими коллективами МТС обеспечили досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV-го квартала 1943 года всеми МТС района.

Исполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. За обеспечение досрочного выполнения плана ремонта тракторов IV-го квартала 1943 года всеми МТС района, — премировать председателя райисполкома тов. Разуваева, секретаря райкома ВКП(б) тов. Щербакова, зав. райзо тов. Кошкар в месячном окладе каждого.
2. Предложить начальнику крайзо тов. Молосенкову премировать директоров МТС Гуселетовской — тов. Тормина, Крестьянской — тов. Красноюрченко, Колхозной — тов. Матюшова, Мамонтовской — тов. Козина, а также старших механиков, заведующих мастерскими и контролёров-бравошников этих МТС за досрочное выполнение плана ремонта тракторов IV-го квартала 1943 года и выделить средства для премирования передовиков ремонта.
3. Предложить председателю крайпотребсоюза (тов. Тараховскому) выделить протомаров Мамонтовскому району для продажи передовикам ремонта на 10000 рублей.
4. Принять к сведению заявление председателя райисполкома тов. Разуваева, секретаря райкома ВКП(б) тов. Щербакова, зав. райзо тов. Кошкар и директоров МТС, что к 1 января 1944 года МТС района будет отремонтировано дополнительно 30 тракторов, а годовой план ремонта тракторов будет выполнен к 1 марта 1944 года.

Председатель крайисполкома П. КОРЧАГИН.
Секретарь крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

В ответ на призыв топчихинцев

В Волчихинском районе первыми откликнулись на призыв топчихинцев колхозники сельхозартели «Память Кирова». В первый же день они продали государству из личных запасов 100 пудов хлеба.

Председатель колхоза тов. Лаврентьев, комбайнер тов. Волколушов и тракторист тов. Журавлев продали по 9 пудов. Колхозники Баранов, Зацепин, Казначеева, Вещина, Млжачик и Саландик продали по 3 пуда. Продажа хлеба продолжается.

Е. ДАНЧЕНКО.

Призыв топчихинцев напел горячий отклик среди трактористов и комбайнеров Б.-Калтайской МТС, Залесовского района. Почин сделал комбайнер тов. Колотов. Он продал государству из личных запасов 30 пудов зерна. Интурвалная Ткачёва продала 12 пудов, комбайнер Сергеев — 9 пудов.

Всего комбайнеры и трактористы Б.-Калтайской МТС продали государству из личных запасов 114 пудов хлеба.

В. АНИСИМОВА.

Организованно проведем рабселькоровский рейд

Рабселькоры — великая сила. «Они являются, — говорит товарищ Сталин, — прежде всего, обличителями недочётов нашей советской общественности, борцами за упразднение этих недочётов, командирами штурмового общественного мнения, стараясь направить неисчерпаемые силы этого величайшего фактора на помощь партии и Советской власти в трудном деле социалистического строительства».

В дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских варваров роль рабселькоров значительно возросла. Рабселькор — враг бюрократизма и волокиты. Он — активнейший боец за скорейший разгром немецко-фашистских захватчиков. Рабселькор — организатор борьбы за выполнение и перевыполнение производственных планов, за высокое качество продукции и хорошую организацию труда.

В борьбе за высокое качество и военные темпы ремонта тракторов — как главной хозяйственной задачи в подготовке к весеннему севу — рабселькоров

принадлежит поистине неопценимая роль. Как командиры общественного мнения, они обязаны бороться со всякими неполадками на ремонте тракторов, бичевать разгильдяев и бражников, бороться за высокое качество ремонта.

На днях крайком ВКП(б) постановил провести краевой рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов.

Этот рейд имеет своей целью помочь партийным организациям и директорам МТС вскрыть и на месте устранить недостатки в ремонте тракторного парка. Этот рейд, далее, имеет своей целью ещё более активизировать рабселькорскую армию и сплотить её вокруг краевой газеты «Алтайская правда», а также вокруг районных и городских газет.

Как лучше провести рабселькоровский рейд? Что для этого нужно сделать?

Прежде всего необходимо иметь в виду, что рейд по проверке качества ремонта тракторов достигнет своей цели только в том случае, если он будет массовым.



НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВЫЕ МТС, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

6. ШАРЧИНСКАЯ МТС, Шарчинского района (директор тов. Соколов, ст. механик тов. Меньшиков), выполнившая план ремонта тракторов на 176,9 процента.

7. ГОРЬКОВСКАЯ МТС, Волчихинского района (директор тов. Щербанов, ст. механик тов. Кривенко), выполнившая план ремонта тракторов на 132 процента.

8. ТЮМЕНЦЕВСКАЯ МТС, Тюменцевского района (директор тов. Ткаченко, ст. механик тов. Клинов), выполнившая план ремонта тракторов на 131,6 процента.

9. ЗАКЛАДНАЯ МТС, Завьяловского района (директор тов. Решечко, ст. механик тов. Яценко), выполнившая план ремонта тракторов на 129,4 процента.

10. ПАЙВИНСКАЯ МТС, Баявского района (директор тов. Белин, старший механик тов. Николенко), выполнившая план ремонта тракторов на 122,7 процента.

11. КОЛХОЗНАЯ МТС, Мамонтовского района (директор тов. Матюшов, ст. механик тов. Клименко), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.

12. МАМОНТОВСКАЯ МТС, Мамонтовского района (директор тов. Козин, ст. механик тов. Воронцов), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.

13. ГУСЕЛЕТОВСКАЯ МТС, Мамонтовского района (директор тов. Тормин, ст. механик тов. Гребенюк), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.

14. КРЕСТЬЯНСКАЯ МТС, Мамонтовского района (директор тов. Красноюрченко, ст. механик тов. Гаев), выполнившая план ремонта тракторов на 100 процентов.

На две декады раньше срока

КАРАСУК. (По телеграфу). Изучая доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие Хорошевской МТС приняли на себя обязательство трудиться с удвоенной энергией, отлично подготовить тракторный парк к весне будущего года.

Своё обязательство хорошевы выполняют неукоснительно. Девятого декабря, на две декады раньше установленного срока, они выполнили план ремонта тракторов четвертого квартала. Восемнадцать машин приведено в полную боевую готовность. Особенно отличилась на ремон-

те комсомольская бригада Виктора Юнакова. Комсомольцы отремонтировали шесть машин, перекрыв квартальное задание в полтора раза. Бригада тов. Кутובה также выполнила полтора квартального задания.

Исключительная заслуга в досрочном выполнении квартального плана принадлежит моторной бригаде Ивана Филипенко, отремонтировавшей моторы для всех вышедших из ремонта тракторов.

В индивидуальном соревновании первенство завоевали токарь Семён Гуль, кузнец Василий Шуменко и слесарь Герасим Кудря. ЗАХАРОВ, секретарь парторганизации МТС.

если в нём будут принимать участие сами ремонтники. Рейдовые бригады следует создавать в составе 5—7 человек и таким образом, чтобы рабселькоры одной МТС проверяли качество ремонта тракторов в другой МТС. Свою работу рабселькоровские бригады обязаны строить на основе широкого участия в рейде работников МТС, в которой идёт проверка качества ремонта тракторов.

Рейдовые бригады обязаны возглавить редакторы районных газет, заведующие отделами пропаганды и агитации и другие работники райкомов ВКП(б).

Задача рабселькоровских рейдовых бригад состоит не столько в выявлении дефектов на ремонте, сколько в немедленном устранении этих дефектов. Нельзя допустить, чтобы рабселькоровские рейдовые бригады превратились в простых фиксаторов недостатков. Вся суть краевого рабселькоровского рейда в том и состоит, чтобы объективно оценить качество ремонта тракторов и обнаруженные недостатки здесь же на месте устранить.

Особое внимание рейдовые бригады обязаны уделить проверке хода социалистического соревнования на ремонте тракторов. Большинство ремонтников

безусловно соревнуется между собой. Но есть и такие товарищи, которые по какой-либо причине не соревнуются. Все рабселькоровские бригады — вовлечь в соревнование таких товарищей, добиться, чтобы все, как один, ремонтники соревновались между собой. Надо проверить действительность соревнования, его гласность. Просмотреть содоговоры, особенно пункты о качестве ремонта, проверить, как выполняются эти пункты.

Образцовая организация труда — один из важнейших рычагов высокой производительности труда и хорошего качества работы. Вот почему рейдовые бригады должны хорошенько посмотреть, как организован труд в той или другой МТС, найти крупный опыт, сделать его достоянием всех; вскрыть причины плохой организации труда и помочь дирекции МТС как можно быстрее их устранить.

Производственная дисциплина, порядок в мастерских, общежитиях, бытовые условия трактористов, политико-массовая работа на ремонте, выпуск стенгазет и боевых листков, — все эти и другие важнейшие вопросы не должны ускользнуть из внимания зорких глаз рабселькоров. Во все эти вопросы рабселькоровские

Повторяют ошибки прошлого года

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году осенне-зимний ремонт тракторов Буланжинская МТС очень сильно затянула. Часть тракторов совсем не была отремонтирована. Из 79 машин, составляющих тракторный парк МТС, работало только 60 тракторов. Ясно, что в этом году дирекции МТС нужно было серьёзно подходить к ремонту тракторного парка, чтобы не повторить ошибок прошлого года. Но судя по темпам работ, сейчас на ремонте такая же неприглядная картина, как и в прошлом году.

В IV квартале должно быть отремонтировано 24 трактора, но дирекция МТС (директор тов. Мурзинцев, старший механик тов. Хлебников), чтобы прикрыть свою бездеятельность, встала на путь очковничества. Зональный райком партии и райзо дают сведения о том, что в начале декабря МТС выпустила из ремонта 4 трактора, а при проверке оказалось, что к 20 декабря ни один трактор не отремонтирован.

Только сейчас в МТС приспосабливают на месте шлифовку валов, хотя это можно было сделать месяц тому назад. Ряд колёчатых валов для обточки были даны на сторону. Они лежат давно готовые, но МТС их почему то не берёт. В то же время Мурзинцев и Хлебников заявляют о том, что они не могут закончить сборку разобранных машин из-за отсутствия валов. Это, конечно, вздор. 11 тракторов в мастерских МТС полностью укомплектованы запасными частями, но они так же, как и другие машины, не собираются и не выпускаются из ремонта.

Всё это объясняется тем, что люди, призванные решить такой важнейший участок работы, как ремонт тракторов, кривякую свою неоворотливость всевозможными объективными причинами.

В. ЯРОВ.

рейдовые бригады обязаны выискать глубоко, вдумчиво и без особой шумихи.

После того, как рабселькоровская рейдовая бригада закончила свою работу, желательно провести собрание всех работников в МТС, на котором руководитель рейдовой бригады рассказал бы о выявленных недостатках, поделился опытом, который имеют другие МТС. Здесь же должны быть намечены практические мероприятия по дальнейшей работе ремонтников.

Все материалы рабселькоровские рейдовые бригады обязаны направлять в краевую и районные газеты.

Успех краевого рабселькоровского рейда по проверке качества ремонта тракторов будет всецело зависеть от руководства рабселькоровскими рейдовыми бригадами со стороны райкомов ВКП(б) и редакторов райгазет.

Руководство это должно быть деловым и конкретным.

Есть все возможности провести рабселькоровский рейд на высоком политическом и деловом уровне, при широком участии всех трудящихся колхозной деревни. Сделаем же всё, чтобы провести этот рейд образцово, так как это требуют интересы государства.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

Речь государственного обвинителя полковника юстиции Н. К. Дунаева

На утреннем заседании 18 декабря председательствующий предоставил слово государственному обвинителю полковнику юстиции тов. Н. К. Дунаеву.

Военный прокурор привёл много фактических материалов, неопровержимо устанавливающих ответственность германского правительства и командования германской армии за зверское истребление десятков тысяч мирных советских людей, за все преступления, совершённые немецкими солдатами и офицерами на советской земле.

В Харькове и Краснодаре, всюду, где побывали немцы, — говорит тов. Дунаев, — одни и те же кошмарные картины злодеяний, массовых убийств и разрушений встают перед нашими глазами. Перед глазами всего мира груды развалин, кучи щебня и пепла, вместо цветущих городов и сёл нашей Родины. Глубокие ямы, до краёв заваленные растерянными, повешенными и удушенными советскими людьми.

Государственный обвинитель подчёркивает, что это не случайные преступления отдельных немцев, а глубоко продуманная, подробно разработанная программа истребления русского, украинского, белорусского и других народов. Истребление народов Советского Союза было провозглашено Гитлером задолго до начала войны, навязанной нам немецко-фашистскими захватчиками.

Гитлер, Гинг, Геббельс, Гиммлер и иные с ними — вот кто являются главными вдохновителями и организаторами массовых убийств и злодеяний, совершённых немецкими оккупантами в Харькове, Краснодаре и других советских городах. С предельной точностью доказано на предварительном и судебном следствии, что массовые зверства и убийства мирных жителей в Харькове и Харьковской области совершались офицерами и солдатами дивизии СС «Адольф Гитлер», которой командовал обергруппенфюрер войск СС — Дитрих, дивизии СС «Мёртвая голова», которой командовал группенфюрер войск СС — Симон, германской «зондеркомандой ОД» в г. Харькове, возглавляемой штурмбаннфюрером Ханебиттером, группой германской тайной полиции г. Харькова во главе с её начальником — комиссаром полиции Кархан и привлечёнными в качестве обвиняемых по настоящему делу Лангхельдом, Рицом, Рецлавом и их пособником, изменником Родины Булановым.

Прокурор подробно указывает злодеяния, которые совершил каждый из них, перечисляет неоспоримые судебные доказательства вины подсудимых — их собственные признания, показания свидетелей, заключение судебно-медицинской экспертизы.

Прокурор далее останавливается на том факте, что, несмотря на то, что Германия присоединилась к Гаагской конвенции 1907 года и Женевской конвенции 1929 года, устанавливавшим правила ведения войны, немецко-фашистские захватчики цинично и подло попирают все международные законы и обычаи войны. Многочисленные приказы гитлеровского правительства и гитлеровских военных властей предписывают совершение таких действий, которые являются величайшими преступлениями и вопиющими нарушениями международного права. Германский военный служащий, поджигающий мирные города и селения, расстреливающий мирных граждан, заставляющий в пылающие дома женщин, стариков и детей, не может не знать об этом. Уголовная ответственность должна быть

возложена как на вдохновителей, так и на исполнителей этих преступлений. Бывшие военнослужащие немецко-фашистской армии, занимающие скамью подсудимых, являются уголовными преступниками и должны понести заслуженную кару за совершённые ими злодеяния.

«Декларация об ответственности пиллеровцев за совершаемые зверства», подписанная в 1943 году главами правительства Соединённых Штатов Америки, Советского Союза и Великобритании, предупреждает, что гитлеровцы будут судимы по законам тех государств, на территории которых они совершили свои кровавые преступления. Подсудимые Рецлав, Риц, Лангхельд должны отвечать перед советским судом по законам Союза Советских Социалистических Республик.

На этом процессе, говорит тов. Дунаев, ещё и ещё раз было показано всему человечеству, какие страшные, чудовищные плоды дала немецкая тупость, чванливая самоуверенность и человеконенавистничество, помноженные на дьявольскую гитлеровскую систему. Героическая Красная Армия, руководимая великим Сталиным, нанесла немецкой военной машине ряд сокрушительных ударов и топчет немецкие банды с нашей советской земли!

Заканчивая свою обвинительную речь, прокурор сказал:

— Я обращаюсь к вам, граждане судьи, с требованием сурово наказать трёх подлых представителей фашистского Берлина и их гнусного пособника, сидящих на скамье подсудимых, наказать за их кровавые преступления, за муки и кровь, за слёзы, за жизнь наших детей, наших жён и матерей, наших сестёр и наших отцов!

Сегодня они несут ответ перед советским судом, перед нашим народом и всем миром за совершённые ими злодеяния, масштабы и гнусность которых далеко превосходят самые чёрные страницы человеческой истории, ужасы средневековья и варварства!

Завтра будут отвечать их начальники — атаманов этих разбойников, вторгшихся на мирную, счастливую землю, на которой наш народ трудился, растил своих детей и строил своё свободное государство.

Я обвиняю Рецлава, Рица, Лангхельда и Буланова в преступлениях, предусмотренных частью 1-й Указа Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик от 19 апреля 1943 года.

Именем закона и справедливости, именем десятков тысяч замученных и растерзанных людей, именем всего нашего народа, — я прошу вас, граждане судьи, как государственного обвинителя, приговорить всех четверых подсудимых к смертной казни через повешение.

После перевода речи государственного обвинителя, на немецкий язык председательствующий предоставил слово защитникам подсудимых — адвокатам тт. Е. В. Коммодову, С. К. Казначееву и Н. П. Белову. Речь каждого из них также переводится на немецкий язык. Затем последнее слово было предоставлено подсудимым.

В 23 часа 40 минут председательствующий генерал-майор юстиции тов. А. Н. Мясников огласил приговор военного трибунала IV Украинского фронта. Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и Буланов Михаил Петрович приговорены к смертной казни через повешение. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики в Англии и США на Харьковский процесс

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» в статье, посвящённой процессу по делу о зверствах гитлеровцев в Харькове и Харьковской области, заявляет, что вопль одобрения, которыми русские встретили приговор харьковского суда, выражает одобрение всего цивилизованного мира. «Никогда ещё, — пишет газета, — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были столь ярко обрисованы, как словами этих людей, расплачивающихся за своё участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы нацистов в отношении завоеванных народов».

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Комментатор радиовещательной компании «Колумбия» Харш заявил, что харьковский суд является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьёзным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах, к суду справедливости. Этот суд проводит в жизнь то, что уже стало непреложной аксиомой: лица, которые разжигают войну и совершают зверства, должны наказываться индивидуально. Этот суд, возможно, является важнейшим мероприятием нашего периода на пути к обеспечению безопасности мира».

Письмо греческого короля премьер-министру греческого правительства

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передаёт каирский корреспондент агентства Рейтер Мартин, греческий король Георг в письме к премьер-министру Цудеросу заявил, что когда пройдёт долгожданный час освобождения, король «пересмотрит вопрос о своём возвращении в Грецию в свете политических и военных условий, руководствуясь при этом национальными интересами».

Комментируя письмо греческого короля, опубликованное в Каире, выходящая в Лондоне греческая газета «Эллас» пишет: «Это заявление короля идёт навстречу требованиям политических партий и лидеров активного сопротивления, которые, как известно, настаивают на том, чтобы король не возвращался в страну, прежде чем греческий народ не решит плебисцитом вопрос о характере будущей конституции Греции».

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, на островах Араве войска союзников заняли несколько пунктов и продвигаются вдоль побережья. Захвачены значительные трофеи. На полуострове Хуон (Новая Гвинея) идёт уничтожение остатков японских войск в устье реки Санг.

В бухте императрицы Августы (Бугенвиль) войска союзников

при эффективной поддержке артиллерии продвигаются в восточном направлении.

ТОКИО, 20 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Домей дзюси, японские войска ведут тяжёлые бои с войсками союзников, высадившимися на мысе Меркус (Новая Британия). Во время операций на островах Гилберта погиб японский контрадмирал Сибадзакки.

Зверская расправа гитлеровцев с населением города Ровно

СТОКГОЛЬМ, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает шведская газета «Афтонднинген», в отместку за убийство в Ровно одного из гитлеровских главарей

оверфюрера СС Альфреда Функа войска СС и гестапо расстреляли 100 жителей города. Кроме того, многие жители Ровно заключены в концентрационные лагеря.

Иностранная хроника

По приказу Французского комитета национального освобождения арестовано 40 человек. В числе арестованных генералы ре-

зерва — Франсуа и Мартен. В прошлом они руководили французским «легионом бывших фронтовиков».

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня Шут Балакирев
Завтра Кажется смешило
Начало в 8-30 в.ч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале — Жди меня.
В розовом зале — Боевой кино-сборник № 7.

В программе новые киножурналы. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковой документальный фильм «Битва за нашу советскую Украину». В фильме кадры из немецкой кинохроники. В программе союзкиножурнал. Сеансы: 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

ГОСПИРК

НОВЫЕ ГАСТРОЛИ:

Томашевская — дрессиров. собачки.
Комический скетч — пародия «Акробаты неудачники»
БУФОНАДНОЕ АНТРЭ — артисты Серг, Джювани и Пьер.
Начало в 8-30 вечера.
Басса в 2 х час. дня.

Пьеса о советской молодежи

На очередном «понедельнике» редакции «Алтайской правды»

Памятные дни лета и осени 1941 года, Тихий домок в пос. московском посёлке Черкизово. Три советские девушки, три сестры живут в этом домике. Вокруг них — разные люди. Лихой сердцем — Шермет; тихонький Кустов; чудаковатый конструктор Коробейников и другие; всё разные люди, с различными характерами и существенными, подчас, изъянами.

Но вот грянула война, наступил час великих испытаний. И герои пьесы Арбузова «Домик в Черкизово» с честью выдерживают их. Стирается всё лишнее, наносное и наша замечательная советская молодёжь предстаёт во всем своём душевном величии.

Такова тема пьесы, зачитанной режиссёром тов. Израэль позавчера на очередном литературно-творческом «понедельнике» в редакции «Алтайской правды». Пьеса Арбузова вызвала оживлённую дискуссию, затанцовавшую далеко за полночь. Мнение пятнадцати выступавших в обсуждении товарищей резко раскололось. Часть товарищей: Штейнман, Бродская, Котовщикова, Циплин дали новому произведению отрицательную оценку. Остальные товарищи: Розин, Медведев, Боров, Королевич, Муратов, Гусев, Макаров, Шестаков, Гуревич и другие, призывая за пьесой ряд серьёзных недостатков, всё же считали, что после глубокой работы театра над ней, может получиться интересный спектакль.

Самый факт разгоревшихся вокруг пьесы острых споров свидетельствует, что произведение Арбузова не оставило слушателей безразличными, что оно заслуживает внимания. Алтайский драматический театр несомненно учтёт критику и замечания выступавших на «понедельнике» товарищей и основательно поработает над пьесой, прежде чем приступит к постановке её.

Извещение

22 декабря, в 8 часов вечера, в здании исполкома горсовета (ул. Льва Толстого, 24) проводится единый день работы депутатских постоянно действующих комиссий городского Совета.

Депутаты меланжевого комбината собираются на своём предприятии 23 декабря 1943 года, в 8 час. вечера.

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Алтайская краевая контора Госбанка доводит до сведения всех клиентов горуправления и филиалов Госбанка, у которых сроки доверенностям и прочим полномочиям истекают 31 декабря 1943 года, о необходимости заблаговременно истребовать от всех вышеупомянутых организаций новые полномочия на 1944 год и сдать их учреждениям Госбанка не позднее 20 декабря с. г. по месту нахождения счетов.

Контора Госбанка предупреждает клиентов, которые не представляют юридически оформленных полномочий, что с 1-го января 1944 г. по таким счетам она будет лишена возможности производить операции.

Требуются главные бухгалтеры в системе золотопродажа в отъезд на прииски в Ойрот-Туриинскую автономную область. Оплата по соплатению плюс надбавка за отдалённость, проезд оплачивается согласно КЗОТ. Обращаться: г. Барнаул, Пушкинская, 54, золотопродажа, тел 3—16.

Барнаулский госцирк покупает живых белок для дрессировки по цене 150—180 рублей за штуку. Обращаться: Барнаул, госцирк.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.